

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 6419 期 2020 年 12 月 18 日 星期五 农历十一月初四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

# 首批5家律所在临港设同城分所

#### 新片区发布法治化营商环境改革新举措

□记者 陈颖婷

本报讯 段和段(临港新片区)律师事务所拿到001号牌照,成为全上海第一家同城分所。为进一步打造对标国际的一流法治化营商环境,临港新片区法治化营商环境,临港新片区法治化营商环境系列改革创新举措发布会"。市司法局制定发布《境外仲裁机构在临港新片区设立业务机构管理办法》,率先允许境外仲裁机构在临港新片区设立业务机构。在全市率先突破允许上海本地优秀律师事务所在临港新片区设立同城分所,发布会上,首批5家律师事务所同城分所获得市司法局颁发的登记证书。

发布会上, 市三中院(上海知

识产权法院)、上海海事法院、上海金融法院、浦东新区法院、上海国际仲裁中心、中国海事仲裁委员会上海总部、上海经贸商事调解中心、上海市金融消费纠纷调解中心、上海银行业纠纷调解中心、中证资本市场法律服务中心等10家诉讼、仲裁、调解机构共同签署了临港新片区一站式争议解决中心共建合作协议。

临港新片区设立以来,最高院、上海高院、上海高院、市检察院、市三中院(上海知识产权法院)、上海海事法院、上海金融法院、浦东新区法院、市检三分院等分别发布了司法服务保障临港新片区的工作意见,为临港新片区改革创新发展、营商环境优化提供有力的法治保障。

上海高院制定发布《上海法院服务保障中国(上海)自由贸易试验区临港新片区建设的实施意见》,提出21项举措,涉及30余项具体工作任务。市三中院(上海知识产权法院)、上海海事法院、上海金融法院、浦东新区法院等也结合各自职能定位,陆续发布实施了专门的服务保障措施,形成了以市高院《实施意见》为统领,中级(专门法院)、基层法院系列举措为保障的"1+N"服务保障工作体系。

市检察机专门出台《上海市检察院关于服务保障中国(上海)自由贸易试验区临港新片区的工作意见》,为临港新片区发展量身定制6项22条检察服务新举措,重点加强新片区知识产权司法保护、加

大公益诉讼工作力度,构建涉国际 运输案件快办机制。建设集办案、 研究、预防、服务于一体的知识产 权检察保护中心, 在新片区管委会 设置专门的检察官办公室,将知识 产权司法保护延伸到开放创新最前 沿。加大推动公益诉讼工作,与海 关缉私局、海警局、三中院会签 《关于服务保障临港新片区建设加 强反走私工作的意见》,与港航公 安局、航运办、金融办建立联动机 制,维护临港新片区全球枢纽港建 设运输安全。大力建设临港新片区 检察服务基地,发布会上,由专业 化办案团队核心成员组成的首批 "检察办案精英团队"正式入驻基 地,为临港新片区法治化营商环境 建设提供专业支持。

据悉, 自去年8月20日揭牌以 来,临港新片区内新增注册企业已超 过 21000 家, 同比增长 62.5%, 覆盖 制造业、服务业、高科技、进出口贸 易等各个领域, 伴随市场活跃度的提 升, 法律纠纷及相关案件也逐渐增 多,截至9月,全市法院共受理各类 涉临港新片区民商事案件 3265 件 主要涉及商事纠纷、跨境贸易纠纷、 知识产权保护等方面且案件涉外因素 明显。截至目前,临港新片区已成功 洽谈引进境内外知名律师事务所、件 裁、调解、公证、司法鉴定、外国法 查明、法律新媒体等 18 家法律服务 机构,建立起司法机关、法律服务机 构、企业共存的法律生态体系,为打 造更具国际市场影响力和竞争力的特 殊经济功能区提供法律服务保障。

#### 新开发银行总部大楼正式竣工

□见习记者 陈友敏

本报讯 昨日,新开发银行总部大楼竣工仪式在世博园区国展路1600号召开。财政部副部长邹加怡、上海市人民政府常务副市长陈寅、新开发银行行长马可等嘉宾将容器中的金沙缓缓注人启动台,寓意"聚沙成塔",标志着新开发银行

总部大楼正式竣工。据悉,大楼竣工后,明年9月新开发银行将正式 入驻。

新开发银行是全球首个总部落 户上海的国际组织,为积极履行作 为总部城市的责任与义务,上海市 政府出资建造新开发银行总部大楼, 并专门成立建设指挥部负责推进总 部大楼建设。

### 浦东颁出首批"全国版"行业综合许可证

□本报综合消息

浦东新区贯彻落实习近平总书记在浦东开发开放 30 周年庆祝大会上的重要讲话精神,昨天举行落实国务院批复"一业一证"改革总体方案新闻通气会暨颁证仪式。上海道同信息技术、福满家便利、上海中心J酒店的代表获颁首批具有全国范围法律效力的《行业综合许可证》。这是党中央、国务院支持浦东

新区改革开放再出发、深化"放管服"改革、优化营商环境的重大举措,标志着浦东新区"一业一证"改革正式进入 2.0 时代。

未来,浦东将紧紧把市场主体和群众的需求作为改革的出发点。以市民和企业两个"专属网页"为载体加快推动"一网通办"和"一网统管""两网融合",不断拓宽"线上+线下""网上+掌上"的立体化诉求收集渠道。



通讯员 徐海骏 摄

■ 相关报道见A4

■上海报业集团出版

## 上海法治载

创刊于1983年 上海地区唯一的法政类报纸

2021年全年订价 300 元

## 您的手中是否还有网络订阅单肃使用?

(化冷江治囊) 收据联 #59: 825 2021年全年定价金佰元 户 名: 上海法治报社 开戶行: 上海银行茶晚支行 账 号: 31684500005108719 2021年上海法治报收订临近尾声

请速登陆www.shfzb.cn (或关注上海法治报微信)订阅



征订专线: 33675000